关于开展国家课程标准初中数学教材（苏科版）
09-10年度优秀课例评比活动的
通　知
　　　　　　市教研室（教科院、教研中心）
为总结和推广全省初中数学课堂教学的改革成果，进一步深化课堂教学改革，提高教学质量，江苏省中小学教学研究室与江苏科学技术出版社、南京凤凰数学教育科学研究所联合举办“国家课程标准初中数学教材（苏科版）09-10年度优秀课例评比”活动，通知如下：
一、内容
围绕苏科版《数学》教材（包括综合与实践活动）撰写的优秀课例。

二、要求

1、成果审报以文字材料为主，包括教学设计（评比要求见附件3）以及专家（本市学科带头人以上）推荐意见。选送一等奖的必须附有教学过程的视频（评比要求见附件4），文字材料一律使用电子稿。拒绝任何形式的抄袭行为，文责自负。
2、各市教研部门应认真组织本市专家进行课例评选工作。课例评选力求严肃认真、客观公正，坚持宁缺勿滥原则，评选出的课例，尤其是一等奖课例，应充分体现素质教育要求和新课程理念，真正代表本市初中数学教学的最高水平。
三、评选方式

1.　由各市教研室组织初评，评出优秀论文若干件（具体数量为本市的区县数总和加1、视频2-4件），填写参评教师报名表（附件1），按照初评等级次序填好表格（附件2），于10月20日前将附件2以及参赛作品一起发至邮箱：minzhengnian@163.com。 视频光盘快件寄送：南京市湖南路1号A楼1706室，联系人：闵正年，邮编：210009，联系电话： 025-83657589，13851477749。
2.　网上投稿：参赛作品发至邮箱：jsntmao@126.com。视频光盘快件寄送：南京师范大学附属中学江宁分校，联系人：刘茂全，邮编：211102，联系电话：13851611339。

3.　聘请苏科版数学教材主编、教材组核心作者、数学教育专家等组成评委会，评出一等奖、二等奖、三等奖若干。 

4.　获奖教师名单、获奖作品将在“凤凰数学网”上发表，特别优秀的课例将推荐到全国的数学杂志发表，部分获奖教师代表将被邀请出席2010年12月召开的“第七届（2010）新课程标准初中数学教材（苏科版）实验区优秀教学成果交流表彰大会”。大会时间另行通知。
                         江苏省中小学教学研究室
2010年8月26日
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附件2
国家课程标准初中数学教材（苏科版）
09-10年度优秀课例评比             市选送参评表
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附件3
教学设计评价表
	评选维度
	要点释义

	1、学情分析
	准确分析学生已有的知识经验和能力基础；根据教学经验或前测结果探明学生学习本节课的困难点。

	2、学习内容分析
	对教材内容作全面梳理，分析本课所涉及的知识与前、后知识的联系；
明确本节课学生要掌握的各知识点，合理选择教学内容；
分析各知识点的讲解要点。

	3、教学目标
	体现知识与技能，过程与方法，情感、态度、价值观三个维度的教学目标；
目标明确、具体，具有层次性和可操作性。

	4、重难点分析
	在学情分析基础上确定本节课的重、难点；
分析解决重难点的具体方式与方法。

	5、教学流程图
	按流程图的形式呈现本节课的设计思路。

	6、教学过程
	教学环节完整、清晰、详细，教学容量和难点安排合理，教学方法多样有效，关注学生的学习过程，促进和利用资源的生成。

	7、教学效果
	教学后安排的后测题富有层次性，应包括基础题、能力题和拓展题，题目要求附带答案；
对各层次中的典型题目进行分析和学法指导。

	8、教学反思
	分析本节课的成功之处，并总结教学经验；
反思本节课中存在的问题，分析其原因，并提出有效的解决策略。

	9、开发的课程资源
	教学中使用的PPT或课件；
有价值的学与教的拓展资料。

	10、创新点
	本节课的亮点与创新特色


附件4

课堂教学实施过程（视频）评价表
	评选维度
	要点释义

	1、教学方式
	教学中充分体现了学生的主体性，注意到新旧知识的联系，能指导学生利用已有知识和经验解决问题；合理运用多种教学方法组织教学，指导学生开展有效的合作、探究等学习活动，教学活动具有启发性；能指导学生形成合理的学习方式方法。

	2、教学组织
	教学环节流畅、紧凑，层次清楚，时间分配合理，教学效率较高；知识与技能，过程与方法，情感、态度、价值观三维目标能自然恰当地融入教学过程中；师生互动性好。

	3、教学互动
	师生互动积极、充分；教师能够尊重、爱护学生，具有一定的亲和力；关注学生个体差异，为学生创设自主学习的空间；问题设计效度较高，容量恰当，难度层次清晰，有助于激发学生的思维；教师提问基本关注到了每一个学生。

	4、教学评价
	能对学生的学习活动做出有效及时的评价和反馈；对学生的评价客观、合理、恰当，具有激励性；课堂教学评价能够做到由点到面，点面结合。

	5、教学手段
	能运用多种教学手段开展教学活动，恰当、合理地使用多媒体手段和资源，能有效利用“农村中小学现代远程教育工程”的设施设备和资源。

	6、教师素质
	教师教学语言清晰、生动，板书设计恰当，仪态自然大方；具有教学机智，恰当处理课堂中的生成性问题。

	7、教学特色
	教学活动富有个性，特色鲜明。 

	8、学生表现
	学生有强烈的学习热情和学习愿望，积极主动地开展学习活动；全体学生能够参与到课堂学习的全过程；学生能够主动思考，敢于提出问题，发表见解，并能与他人分享学习成果；能够尝试解决学习中遇到的问题或困惑；能有效利用教师和同伴提供的信息，能将学习的内容整合到己有知识中。

	9、面向全体
	不同学习程度和具有不同个性特点的学生在课堂学习中都有相应的收获；教师能根据学生的学习程度，有意识地关注每一个学生的发展及学习需要。

	10、课堂生成
	教师及时捕捉并与学生一起有效处理了课堂教学中的生成性问题，学生由此获得了新的收获。

	11、教学氛围
	课堂教学体现出民主、合作的特征；课堂氛围活跃、融洽。

	12、任务完成
	有效突破重点、难点，顺利完成了既定的教学任务，实现了知识与技能，过程与方法，情感、态度、价值观三维目标的有机整合，推进了学生思维能力的发展；课堂教学时间分配合理，按时上下课；课后作业难度与作业量适宜，具有一定的开放性。


